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1- کدام عبارت در مورد اتصالات خورجینی در سازه های فولادی صحیح تر است؟
1- چون در این اتصال تیرها از دو طرف به ستون وصل می شوند از کمانش ستون جلوگیری می کند.
2- در مقابل زلزله مقاوم تر است.
3- در آئین نامه راجع به اتصالات خورجینی بحثی نشده است.
4- موارد 1 و 2 صحیح است.
پاسخ: گزینه 3 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 152
قاب‌های فولادی دارای اتصالات خورجینی ساده بر طبق نشریه شماره ٣٢٤ معاونت برنامه‌ریزی و نظارت راهبردی همراه با دیوار برشی یا مهاربندی، در گروه سیستم قاب ساختمانی ساده قرار می‌گیرند. قاب‌های فولادی دارای اتصالات خورجینی گیردار بر طبق ضوابط آن نشریه، قاب خمشی فولادی متوسط محسوب می‌شوند.
اما در ارتباط کمانش تیر و مقاومت در برابر زلزله بحثی در آئین نامه ها مطح نشده است.
2- کدام عبارت در مورد بادبندها در سازه های فولادی صحیح تر است؟
1- بادبندهای زانویی از بادبندهای ضربدری شکل پذیری بیشتری دارند.
2- بادبندهای ضربدری از بادبندهای زانویی شکل پذیری بیشتری دارند.
3- با هم فرقی ندارند.
4- هیچکدام.
پاسخ: گزینه 1 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان – صفحه 97
با توجه به شکل پذیری بیشتر مهاربند زانویی نسبت به مهاربند ضربدری، در سیستم قاب با مهاربند زانویی، برای اطمینان از شکل‌پذیری لازم، به جای اتصال برشی از یک عضو سازه‌ای ثانویه (عضو زانویی)، استفاده می‌شود. در عین‌حال وجود مهاربند قطری، سبب ایجاد سختی جانبی قابل توجهی می‌شود. با تشکیل مفصل‌های پلاستیک در عضو زانویی، قسمت‌های اصلی سازه ایمن و سالم باقی می‌ماند. در این حالت اصلاح و ترمیم سازه، به آسانی و با تعویض عضو زانویی صورت می‌گیرد.
3- از یک لوله برای ستون استفاده شده است. اگر طول ستون و شرایط تکیه گاهی و ضخامت لوله ثابت باشد با افزایش شعاع متوسط لوله به 2/1 برابر، بار مجاز ستون:
1- 2/1 برابر می شود.
2- بیش از 2/1 برابر می شود.
3- کمتر از 2/1 برابر می شود.
4- تفاوتی نمی کند.
پاسخ: گزینه 2 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان – صفحه 99 و 100
مطابق رابطه اولر، با افزایش قطر و ثابت ماندن جنس و طول و شرایط تکیه گاهی و ضخامت لوله، در رابطه اولر بار بحرانی ستون به طور معکوس با توان 2 ضریب لاغری و به طور مستقیم به مقدار شعاع ژیراسیون به توان 2 بستگی دارد. شعاع ژیراسیون نیز با افزایش قطر نسبت مستقیم دارد.
بنابراین بار مجاز ستون با توان 2 قطر بستگی دارد.
طبق رابطه اولر برای ستون ها، نیروی فشاری بحرانی ستون با عکس طول به توان دو رابطه دارد:
P = 
[image: E:\zanjan\Emam yari\96\karshenas rasmi\saolat\New Doc 10\New Doc 10_1.jpg]4- ورق های فولادی مطابق شکل بهم پیچ شده اند. ضخامت ورق میانی 18 میلیمتر و ورق های بالا و پایین هریک یک سانتیمتر است. اگر مقاومت برشی مجاز هر پیچ 7500 کیلوگرم و تنش مجاز ورق ها 1400 کیلوگرم بر سانتیمتر مربع باشد، حداکثر مقدار مجاز P تقریباً چند تن است؟ (قطر پیچها هرکدام 2 سانتیمتر می باشد)
1- 40
2- 64
3- 32
4- 5/52
5- 
پاسخ: گزینه 1
کنترل مقاومت جمع پیچها :

کنترل برش در ورق میانی:

کنترل برش در ورق بالایی:

کنترل برش در ورق بالایی در محل برش از روی دو پیچ اول:

کنترل برش در ورق بالایی در محل برش از روی 3 پیچ میانی:

5- در مورد ستون های فلزی دوبل از نظر سازه ای کدام عبارت صحیح تر است؟
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1- اگر بین ستون ها فاصله نباشد و آنها را بهم جوش بدهیم تحمل بار بیشتری دارد.
2- هرچه فاصله آنها (d) بیشتر باشد از نظر کمانش موضعی مقاومتر است.
3- مناسب ترین وضع اینست که فاصله (d) برابر ارتفاع مقطعی باشد.
4- هیچکدام.
پاسخ: گزینه 4 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 99
در مورد ستون های فلزی با بست های موازی، فاصله دو مقطع و طول تسمه اتصال طوری تعیین می گردد که ظرفیت باربری ستون در دو جهت مساوی باشد. فاصله تسمه ها و بندهای افقی اتصال مقاطع نیز با محاسبه بدست می آید و میزان مشخصی وجود ندارد. این ستون ها در شرایط می تواند دچار کمانش موضعی نیز بشود.
6- کدام عبارت در مورد دیوار برشی فولادی صحیح تر است؟
1- مشخصات دیوار برشی بستگی به ارتفاع سازه ندارد.
2- نمی توان در دیوار برشی بازشو ایجاد کرد.
3- دیوار برشی فولادی برای مقاومت در برابر بارهای افقی مانند زلزله استفاده می شود.
4- همه موارد.
پاسخ: گزینه 3 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 147
مقاومت در برابر بارهای جانبی توسط مجموعه‌ای از دیوارهای برشی یا قاب‌های مهاربندی‌شده همراه با مجموعه‌ای از قاب‌های خمشی تأمین می‌شود. همچنین دیوار برشی فولادی برای مقاومت در برابر بارهای افقی به کاربرده می شود.
7- کدام عبارت زیر صحیح تر است؟
1- کمانش جانبی تیر فقط در اثر نیروی برشی اتفاق می افتد.
2- کمانش جانبی تیر فقط در اثر اعمال گشتاور پیچشی اتفاق می افتد.
3- در سازه های معمولی کمانش جانبی اتفاق نمی افتد.
4- هیچکدام.
پاسخ: گزینه 4 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 120 و 121
کمانش احتمالی جان تیر که هرکدام از این اشکال معرف نوعی از شرایط گیرداری دو سرستون و بالنتیجه هرکدام دارای طول کمانش مختص به خود می‌باشند. در تیرهای کنسول میزان کنسول در کمانش جانبی تأثیر گذار است.
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کمانش احتمالی جان تیر
8- در یک سازه فولادی علیرغم اینکه در نقشه های اجرایی فقط برای لبه های ساق های افقی و قائم نبشی فوقانی در اتصال مفصلی تیر به ستون علامت جوش نشان داده شده است جوشکار برای محکم کاری اقدام به جوش دادن کلیه وجوه این بال نبشی به بالای تیر و ستون نموده است. کدامیک از موارد زیر را تأیید می کنید؟
1- جوشکار باید اقدام به حذف جوشهای اضافی و تمیز کردن سطح کار کند بگونه ای که صدمه ای به هیچ قسمت وارد نیاید.
2- چون در جهت استحکام بیشتر اتصال اقدام کرده است نیازی به حذف آن نیست ولی هزینه جوشکاری مازاد بر نقشه پرداخت نمی شود.
3- هزینه جوشکاری مطابق کار انجام شده پرداخت می شود.
4- هیچکدام
پاسخ: گزینه 1
جوشکار با انجام این عمل اتصال مفصلی را به اتصال گیردار نردیک نموده است و این امر خلاف آئین نامه و طراحی انجام شده است و باید جوشکار اقدام به حذف جوش های اضافی و تمیز کردن سطوح به شرط وارد نشدن صدمه به بقیه قسمت ها، نماید.
9- در یک سازه فولادی، مطابق نقشه های اجرایی ورق فوقانی یک اتصال صلب به ضخامت ده میلیمتر با جوش نفوذی کامل داده شده است. هرگاه مجری ورقی به ضخامت 12 میلیمتر استفاده کرده ولی جوشکاری با نفوذ ناقص باشد کدام عبارت زیر صحیح است؟
1- کار مردود است و باید توسط مجری و به هزینه وی اصلاح گردد.
2- اگر میزان نفوذ حداقل 85 درصد باشد قابل قبول است.
3- اگر میزان نفوذ حداق 90 درصد باشد قابل قبول است.
4- کار مردود است و بایستی توسط مجری اصلاح گردد ولی مابه التفاوت قیمت ورق 12 میلیمتر با 10 میلیمتر به وی پرداخت شود.
پاسخ: گزینه 1
در اتصالات با جوش مجری و جوشکار حق تغییر نوع جوشکاری از نفوذ کامل به ناقص را ندارد.
10- برای جوشکاری فولاد با مقاومت بالا کدام عبارت صحیح تر است؟
1- باید فولاد را حرارت داد و سپس جوش داد.
2- باید از الکترود مخصوص استفاده کرد.
3- می توان از روش جوشکاری معمولی استفاده کرد.
4- ترکیب موارد 1 و 2
پاسخ: گزینه 4
در اتصالات با جوش هنگامی که فولاد با مقاومت بالا یا با ضخامت بیشتری باشد، ابتدا پیش گرمایش فولاد باید انجام پذیرد و همچنین باید از الکترود مخصوص استفاده شود.
11- در بتن ساخته شده از آب شور دریا مقاومت منظور شده در محاسبات چند درصد مقاومت آزمایشگاهی بتن با همان مشخصات با آب شیرین می باشد؟
1- 80
2- 75
3- 50
4- هیچکدام
پاسخ: گزینه 4– جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 33
آبی را که قابل آشامیدن است مزه یا بوی مشخصی ندارد و تمیز وصاف است، می‌توان بدون انجام آزمایش، در بتن به کاربرد. تنها استثنا آن است که سوابق قبلی، نشان‌دهنده نامناسب بودن این آب برای بتن باشد، که در این صورت، این آب را نباید در بتن بکاربرد. همچنین هیچ گونه نسبت بین مقاومت بتن ساخته شده با بتن آب شیرین و آب شور دریا وجود ندارد.
12- در مورد خزش در بتن کدام عبارت زیر صحیح تر است؟
1- هرچه نسبت حجمی سنگدانه در بتن بیشتر باشد مقدار خزش کمتر خواهد بود.
2- هرچه رطوبت نسبی هوا کمتر باشد مقدار خزش کمتر خواهد بود.
3- خزش در همه بتن ها یکسان است.
4- خزش فقط بستگی به درصد فولاد در بتن دارد.
پاسخ: گزینه 1– جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 91
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١. هرچه سنگدانه بیشتر و یا نسبت حجمی آن در بتن بیشتر باشد، مقدار خزش کمتر خواهد بود.
٢. عموماً برای یک بتن مشخص، هرچه رطوبت نسبی هوا کمتر باشد، خزش بیشتر خواهد بود.
٣. در مورد نمونه‌هایی که اجازه داده‌ایم قبل از اعمال بار خشک بشوند و درنتیجه تحت اثر بار، تعادل رطوبتی بین بتن و محیط اطراف وجود دارد، تأثیر رطوبت نسبی خیلی کمتر یا ناچیز می‌باشد. در این حالت خزش به مقدار زیادی کاهش می‌یابد.
٤. تأثیر رطوبت نسبی محیط بر خزش و جمع شدگی مشابه می‌باشد و هر دو نوع تغییر شکل به‌اندازه قطعه بتنی نیز بستگی دارند. هنگامی‌که خشک شدن در رطوبت نسبی ثابتی انجام می‌شود، در نمونه‌های بزرگ‌تر خزش کوچک‌تر می‌باشد. این تأثیر اندازه برحسب نسبت حجم به سطح عضو بتنی بیان می‌شود.
٥. تأثیر دما بر خزش در ارتباط با استفاده از بتن درمخازن تحت‌فشار هسته‌ای از اهمیت روزافزونی برخوردار شده است. اگر بتن اشباع بطورهمزمان گرم و بارگذاری شود، خزش از زمانی که بتن در ضمن دوره نگهداری و قبل از اعمال بار گرم می‌شود، بیشتر خواهد بود.
٦. زمانی که بتن دردمای بالایی عمل‌آورده می‌شود، خزش کوچک‌تر خواهد بود. چون مقاومت نسبت به زمانی که بتن قبل از گرم کردن و بارگذاری دردمای معمولی عمل‌آورده می‌شود، بیشتر خواهد بود.
٧. در محدوده تنش‌های طراحی یا بهره‌برداری، خزش مستقیماً متناسب با تنش اعمال‌شده می‌باشد.
13- کدام عبارت در مورد خم قلاب خاموت صحیح تر است؟
1- خم قلاب کلیه خاموتها در تیرها، ستونها، و غیره بایستی 135 درجه باشد.
2- خم قلاب کلیه خاموتها در تیرها، ستونها، و غیره بایستی 90 درجه باشد.
3- در تیرها باید حتماً 135 درجه باشد ولی در سایر موارد 90 درجه کافی است.
4- در ستون ها باید 135 درجه باشد ولی در سایر موارد 90 درجه کافی است.
پاسخ: گزینه ؟– جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 42
برای میلگردهای تقسیم و خاموتها 
- خم 90 درجه (گونیا) به اضاضه حداقل 6db طول مستقیم ولی نه کمتر از 60 میلیمتر در انتهای آزاد میلگرد، برای میلگردهای به قطر 16 میلیمتر و کمتر
- خم 90 درجه (گونیا)به اضافه حداقل 12db طول مستقیم در انتهای آزاد میلگرد، برای میلگردهای به قطر بیشتر از 16 میلیمتر و کمتر از 25 میلیمتر.
- خم 135 درجه (چنگک) به اضافه حداقل 6db طول مستقیم ولی نه کمتر از 60 میلیمتر در انتهای آزاد میلگرد . 
مطابق موارد بیان هیچ یک از گزینه ها صحیح نمی باشند.
14- برای آرماتورگذاری یک اتصال که مطابق شکل تحت گشتاور M قرار دارد کدام مدل مناسبتر است؟
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پاسخ: گزینه 3 
در قسمت های از عضو بیان شده که تحت کشش قرار می گیرند جانمایی آرماتور الزامی است. پس با توجه به نیروهای وارد شده شده گزینه 3 صحیح می باشد.
15- اگر دیوار برشی مطابق شکل تحت اثر بارهای M=130 تن متر و N=42 تن قرار گیرد. کدام نمودار توزیع تنش در مقطع دیوار را بهتر نشان می دهد؟		
(واحدها Ton/)
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پاسخ: گزینه ؟
I= 


1) 
2)
16- در عنصر شکل مقابل حداکثر تنش فشاری در این نقطه چند مگاپاسکال است؟
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1- 20
2- 60
3- 40
4- صفر
پاسخ: گزینه 1 جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 148
C= مرکز دایره موهر روی محور X
R = شعاع دایره موهر
مرکز دایره موهر در روی محور X-X و به طول +30 است و شعاع دایره برابر 50 است، بنابراین 
                                 و         
می باشد.
 17- اگر یک میله برنجی را حرارت دهیم:
1- همواره در آن تنش فشاری ایجاد می شود.
2- همواره در آن تنش کششی ایجاد می شود.
3- در شرایط خاص در آن تنش ایجاد می شود.
4- در هیچ شرایطی تنش ایجاد نمی شود.
پاسخ: گزینه 3 - جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 99
میله ها فقط در شرایطی که از تغییر طول میلح در اثر حرارت جلوگیری شود، باعث بوجود آمدن تنش می شود.
18- در شکل مقابل فاصله مرکز برش ناودانی تا وسط آن (d) 2/3 سانتیمتر است. اگر همان ناودانی از وسط نصف شود فاصله (d) چند سانتیمتر است؟
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1- 2/3
2- 0
3- 6/1
4- 4/6
پاسخ: گزینه 2
19- دو تخته مطابق شکل به یکدیگر چسبیده و بارگذاری شده است، اگر مقاومت برشی چسب 20 کیلوگرم بر سانتیمتر مربع باشد حداکثر مقدار مجاز P چند کیلوگرم است؟
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پاسخ: گزینه 4
=----------- 20=  -------- P= 1280
20- دو ناودانی مطابق شکل بهم چسبیده و تحت گشتاور پیچشی قرار دارد اگر مقاومت مجاز برشی چسب 40 کیلوگرم بر سانتیمتر مربع باشد، حداکثر مجاز گشتاور پیچشی وارده تقریباً چند کیلوگرم متر است؟
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پاسخ: گزینه 1
 --------- 40= ------ T= 9600 kg.cm = 9.6 kg.m
21- یک ستون آجری با ابعاد شکل روبرو تحت اثر بار فشاری P در نقطه C به فاصله e از مرکز مقطع قرار دارد. کدام عبارت زیر صحیح تر است؟
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1- فاصله e تأثیری در مقاومت ندارد.
2- بهتر است e کمتر از 10 سانتیمتر باشد.
3- هرچه e کمتر باشد بهتر است.
4- موارد 2 و 3 صحیح است.
پاسخ: گزینه 4 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 179
در بارگذاری ستون هرچه برون محوری کمتر باشد، لنگر وارده بر ستون کمتر و ظرفیت بار ستون بیشتر خواهد شد. همچنین حداکثر مقدار برون محوری نیز باید چنان باشد که هیچ نقطه از مقطع ستون به کشش نیفتد.
22- نقش شناژ در پی عبارتست از:
1- جلوگیری از جابجایی افقی پی ها.
2- مقابله با نشست های نسبی.
3- کاهش سطح پی های منفرد.
4- موارد 1 و 2 صحیح است.
پاسخ: گزینه 1 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 160
پی به مجموعه بخش‌هایی از سازه و خاک در تماس با آن اطلاق می‌شود که انتقال بار بین سازه و زمین از طریق آن صورت می‌گیرد. پی های جدا از هم در یک سازه باید در دو امتداد ترجیحا عمود برهم به وسیله کلاف های رابط به خم متصل شوند، به طوری که کلاف ها و شناژها مانع حرکت دو پی نسبت به یکدیگر گردند.
23- قرار است در مجاورت پی مطابق شکل به عمق 10 متر گودبرداری شود. حداقل فاصله محور ستون از دیواره گودبرداری (d) چند متر باشد که بتوان در اثر گودبرداری از ظرفیت باربری صرفنظر کرد؟
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پاسخ: گزینه ؟ – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 161
با توجه به بحرانی ترین حالت توزیع تنش از لبه پی که زاویه 45 درجه می باشد، فاصله لبه پی تا کناره دیواره گود 5/8 متر می باشد که با توجه به عرض پی 180 حداقل فاصله d 4/9 متر می باشد که در گزینه ها بیان نشده است.
24- در پی مرکب مطابق شکل که برای بار ستون کناری و داخلی طرح می شود طول x باید چند متر باشد؟
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1- 50/2
2- 80/0
3- 70/1
4- 20/1
پاسخ: گزینه 3
با در نظر گرفتن و فرض اینکه فشار در زیر پی یکنواخت می باشد، ممان حول نقطه سمت راست شکل باید برابر صفر باشد. پس:
+ = 
80  --------- X= 1.7m
25- در طراحی پی های مستقر بر بستر سنگی کدامیک از نکات زیر باید مورد توجه قرار گیرد؟
1- طبقه بندی توده سنگ بستر.
2- شیب سنگ.
3- وجود هرگونه لایه های ضعیف، قابل انحلال و یا هرگونه حفاری در زیر پی.
4- همه موارد فوق.
پاسخ: گزینه 4 جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 160 و 161
در طراحی پی های سطحی روی بستر سنگی باید به ملاحظات زیر توجه داشت:
مقاومت سنگ سالم و مقاومت توده سنگی و نشست مجاز تکیه گاه های سازه.
طبقه بندی توده سنگ.
وجود هرگونه لایه های ضعیف، قابل انحلال و یا هرگونه حفاری ها و سازه های زیرزمینی در زیر پی.
وجود درزها، شکاف ها، ناپیوستگی ها و هرگونه مواد پر کننده ناپیوستگی ها.
وجود حالت هوازدگی، تجزیه و شکست در سنگ.
شیب سنگ.
اغتشاش در وضعیت طبیعی سنگ ناشی از فعالیت های ساختمانی.
اثر تغییرات درصد رطوبت روی مقاومت و تغییر شکل های حجمی گلسنگ ها، رس سنگ ها و فورش سنگ های ضعیف و مارن.
26- برای طرح یک پی مستطیلی به ابعاد 6/2 متر در عمق 5/1 متری حفاری گمانه شناسایی تا چه عمقی از سطح زمین باید انجام شود؟
1- 5/15 متر
2- 5/7 متر
3- 5/8 متر
4- 6 متر
پاسخ: گزینه 2 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 164
۱۰ درصد تنش ناشی از ساختمان بر کف پی (که با توجه به منحنی‌های حباب تنش، عمق برای پی مربعی بین ۲B تا ۵B/۲ و برای پی نواری بین ۳B تا ۴B باید باشد).
در پی نواری مستطیلی عمق حفاری گمانه شناسی زمین برابر می شود با مجموع سه برابر عرض پی از تراز زیر پی و عمق دفن پی.
 =عمق گمانه   (3
27- پی مربع مطابق شکل تحت اثر بار قائم Q و بار افقی  Q1/0 در ارتفاع 5/3 متری قرار دارد. اگر Q=500KN باشد حداکثر تنش در زیر پی چند مگاپاسکال است؟
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پاسخ: گزینه ؟
M=(0.1Q)*3.5=175 tm
I = 

28- ایجاد درز انقطاع در ساختمان های مجاور بدلیل کدام عامل است؟
1- پیشگیری از بروز روانگرایی خاک زیر پی.
2- جداکردن پی ساختمان های مجاور به منظور پیشگیری آسیب دیدن هنگام گودبرداری.
3- جلوگیری از ضربه متقابل ساختمان های مجاور هنگام زلزله.
4- هیچکدام.
پاسخ: گزینه 3 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 139
برای حذف و یا کاهش خسارت و خرابی ناشی از ضربه ساختمان‌های مجاور به یکدیگر، ساختمان ها باید با پیش‌بینی درز انقطاع از یکدیگر جداشده و یا بافاصله‌ای حداقل از مرز مشترک با زمین‌های مجاور ساخته شوند. برای تأمین این منظور، در ساختمان‌های با هشت طبقه و کمتر، فاصله هر طبقه از مرز زمین مجاور حداقل باید برابر پنج‌هزارم ارتفاع آن طبقه از روی تراز پایه باشد.
29- کدامیک از عبارات زیر صحیح تر است؟
1- برای تنظیم سطح زیر قیرگونی می توان از ملات سیمان استفاده کرد.
2- برای تنظیم سطح زیر قیرگونی می توان از شفته آهک استفاده کرد.
3- برای کف سرویس ها جهت آب بندی بهتر است از شفته آهک استفاده شود.
4- فرقی نمی کند در همه جا می توان از ملات سیمان یا شفته آهک استفاده کرد.
پاسخ: گزینه 1 – جزوه دوم: شناخت مواد و مصالح ساختمانی - صفحه 25 و 76
مطابق مطالبه ارائه شده بهترین روش برای حفاظت لوله های فولادی پوشش آن با ملات ماسه سیمان می باشد.
30- کدامیک از جزئیات داده شده در شکل برای عایق بندی دیوار زیرزمین قابل قبول است؟
[image: E:\zanjan\Emam yari\96\karshenas rasmi\saolat\New Doc 10\New Doc 10_13.jpg]
1- شکل 1.
2- شکل 2.
3- شکل 3.
4- شکل 1 و 3.
پاسخ: گزینه 4
با توجه به اینکه دیوار سازه ای نباید در معرض رطوبت قرار گیرد، پس شکل شماره 2 صحیح نمی باشد. اما اگر دیوار محافظ 10 سانتی متری عایق ابتدا و از سمت داخل اجرا شود شکل شماره 1 صحیح است. همچنین اگر سمت داخل فضا و ابتدا دیوار سازه ای اجرا شده و سپس عایق رطوبیتی انجام شود و در ادامه دیوار محافظ عایق 10 سانتی متری اجرا شود، شکل شماره 3 صحیح می باشد. پس در مجموع گزینه 4، یعنی شکل شماره 1 و 3 صحیح می باشد.
31- برای برآورد تقریبی گچکاری ساختمان معمولی چند برابر سطح زیربنای ساختمان لحاظ می شود؟
1- دو برابر.
2- چهار برابر.
3- سه برابر.
4- هیچکدام.
پاسخ: گزینه 3 – جزوه دوم: شناخت مواد و مصالح ساختمانی - صفحه 44
محاسبه تقریبی یا برآوردی نقاشی کل ساختمان، گچکاری با ضریب سه در زیربنای کل محاسبه می شود.
32- اجاره ماهیانه تقریبی یک آپارتمان به ارزش 50 میلیون تومان چند تومان است؟
1- 000/375 تومان.
2- 000/560 تومان.
3- 000/250 تومان.
4- 000/500 تومان.
پاسخ: گزینه 1 جزوه پنجم: مسائل حقوقی و قانونی- صفحه 98
اجاره بهای سالانه ی آپارتمان های مسکونی معمولاً بر مبنای 4% تا 8% ارزش روز آپارتمان منظور می شود. به این ترتیب که اجاره بهای سالانه ی آپارتمان های کوچک (حدود 50 مترمربع) و نوساز تا حدود 8% و اجاره بهای سالانه ی آپارتمان های بزرگ و نوساز (بیش از 200 مترمربع) حدود 6% ارزش آپارتمان منظور می شود. برای آپارتمان هایی که در گذشته مورد استفاده قرار گرفته اند و چند سالی از عمر آنها می گذرد، معمولاً اجاره بهای سالانه حدود 4% ارزش روز آپارتمان در نظر گرفته می شود. از آنجا که در طول زمان و محل های مختلف ممکن است این ارقام تغییر نمایند، لازم است تحقیقات کافی در مورد میزان اجاره بهای معمول آپارتمان ها در محل مورد نظر نیز انجام شود.
33- نظر شما در رابطه با استفاده از بلوک های یونولیتی در سقف های تیرچه بلوک چیست؟
1- علیرغم سبکی، مصالح مناسبی نیست. فقط در صورت استفاده نوع کندسوز و ایجاد پوشش از زیر سقف مطابق ضوابط قابل قبول است.
2- با توجه به سبکی وزن و کاهش بار مرده، مصالح بسیار مناسبی است و نسبت به سایر انواع بلوک های مرسوم ارجحیت دارد.
3- فقط نوع کندسوز آن نسبت به سایر انواع بلوک ارجحیت دارد.
4- چنانچه به سطح زیرین آن از پوشش ضد حریق پاشیده شده باشد بر سایر بلوک ها ارجحیت دارد.
پاسخ: گزینه 1
34- کدام عبارت در مورد گچ صحیح است؟
1- گچ ساختمانی برای ملات گچ در نقاطی که میزان رطوبت نسبی هوا کمتر از 60 درصد باشد مناسب است.
2- گچ مرمری از خمیر کردن پودر گچ در محلول زاج و بازپخت آن در 5000 درجه حرارت حاصل می شود.
3- افزودن آهک به گچ آن را تندگیرتر می کند.
4- موارد 1 و 2 صحیح است.
پاسخ: گزینه 3 – جزوه دوم: شناخت مواد و مصالح ساختمانی - صفحه 44 و45 و 74
افزودن خاک رس و آهک به گچ، نیز آن را کندگیر می‌کند و گچ، را برای مصرف در اندود مناسب می‌سازد. با خمیر کردن گرد گچ در محلول زاج سفید و پخت مجدد آن گچ مرمری به دست می‌آید که در برابر آب پایداری مناسبی دارد و از آن برای اندود کردن نقاط مرطوب و مکان‌هایی که نیاز به شستشو دارند، استفاده می‌شود.
ملات گچ برای مناطق خشک مناسب است و آن را نمی‌توان در نقاطی که رطوبت نسبی هوا از 60% تجاوز می‌کند، مصرف کرد. مصرف گچ نیز در مناطقی که رطوبت نسبی هوا کمتر از 60 درصد باشد مناسب می باشد.
35- فردی در مجاوت یک ساختمان قدیمی فاقد شناژبندی، اقدام به گودبرداری نموده است که موجب ترک خوردگی ساختمان مجاور و ورود خسارت به آن شده است. کدامیک از موارد زیر صحیح تر است؟
1- جبران کامل خسارت بعهده فردی است که بدون بکار بستن تمهیدات خاص اقدام به گودبرداری نموده است.
2- نظر باینکه ساختمان آسیب دیده فاقد شناژبندی لازم و ایمنی کافی بوده است کل خسارت بعهده مالک ساختمان است.
3- خسارت وارده به تساوی بعهده طرفین است.
4- در صورتیکه گودبرداری حداقل یک متر از ساختمان موجود فاصله داشته باشد، خسارت بعهده مالک ساختمان و در غیر اینصورت بعهده فردی است که گودبرداری کرده است.
پاسخ: گزینه 1 – جزوه پنجم: مسائل حقوقی و قانونی- صفحه 96
ماده 1 قانون مسئولیت مدنی - هر کس بدون مجوز قانونی عمداً یا در نتیجه بی‌احتیاطی به جان یا سلامتی یا مال یا آزادی یا حیثیت یا شهرت تجارتی یا به هر حق دیگر‌که به موجب قانون برای افراد ایجاد گردیده لطمه‌ای وارد نماید که موجب ضرر مادی یا معنوی دیگری شود مسئول جبران خسارت ناشی از عمل خود‌می‌باشد.
36- در یک پارکینگ اگر فاصله محور ستونها 50/7 متر باشد طبق آئین نامه فضای پارکینگ چند خودرو می تواند در کنار هم پارک شود؟
1- 2
2- 3
3- 1
4- بستگی به مدل خودرو دارد.
پاسخ: گزینه 1 – جزوه چهارم: مسائل معماری و شهرسازی - صفحه 24 و 25
ابعاد لازم جهت توقف دو خودرو، درصورتی‌که کنار یکدیگر قرار گیرند، هریک 5۰0۰/۵ متر می‌باشد. هنگامی‌که خودروها در طول و پشت سر یکدیگر قرار می‌گیرند، ابعاد موردنیاز برای هریک 5۰0۰/6 متر می‌باشد. در توقفگاه‌های سرپوشیده درصورتی‌که فاصله‌ی محور ستون‌ها ۰۰/۵ متر و فاصله داخلی بین دو ستون حداقل ۵۰/٤ متر باشد، دو خودرو می‌توانند بین دو ستون قرار گیرند. افزایش تعداد خودرو، با افزایش فاصله محور ستون‌ها به ازای ۵۰/۲ متر به ازای هر خودرو بلامانع است.
37- در مورد نمای ساختمان که در مجاورت خیابان قرار دارد کدام عبارت صحیح تر است؟
1- برای بازشو به ابعاد 120*100 سانتیمتر می توان از شیشه معمولی استفاده کرد.
2- استفاده از نمای شیشه ای کلاً ممنوع است.
3- استفاده از نمای شیشه ای پیوسته در ساختمان های مسکونی مجاز نمی باشد.
4- موارد 1 و 2 صحیح است.
پاسخ: گزینه 3 – جزوه چهارم: مسائل معماری و شهرسازی - صفحه 17
استفاده از نماهای شیشه‌ای پیوسته در ساختمان‌های مسکونی مشرف‌به معابر ممنوع است.
در ساختمان‌های غیرمسکونی گروه‌های ۶، ۷ و ٨، دارای نمای شیشه‌ای پیوسته، رعایت فاصله افقی حداقل ۰۰/۲ متر بین خط نمای شیشه‌ای پیوسته تا حد محدوده زمین الزامی است.
تمام سطوح شیشه‌ای با عرض بیش از ۹۰/۰ متر و مساحت بیش از ۵۰/١ مترمربع که در مجاورت فضای باز و معبر قرار دارند، باید از شیشه‌ی ایمن و غیر ریزنده باشند.
38- پس از بتن ریزی یک سقف تیرچه بلوک توسط پیمانکار، شب هنگام بدلیل سرمای شدید سقف دچار یخزدگی شده است. کدام راه حل زیر را مناسب تر می دانید؟
1- پیمانکار موظف است سقف را تخریب و مجدداً اجرا نماید. هزینه های مربوط به تخریب و اجرای مجدد به عهده پیمانکار است.
2- پیمانکار موظف است سقف را تخریب و مجدداً اجرا نماید. هزینه های مربوط به تخریب و اجرای مجدد به عهده کارفرما است.
3- پیمانکار موظف است سقف را تخریب و مجدداً اجرا نماید. هزینه های مربوط به تخریب و اجرای مجدد نصف بعهده پیمانکار و نصف بعهده کارفرما است.
4- پیمانکار یک شبکه آرماتور حرارتی بر روی سقف موجود اجرا و مجدداً به ضخامت 5 سانتیمتر بتن ریزی م ینماید هزینه آن بعهده پیمانکار است.
پاسخ: گزینه 1 – جزوه پنجم: مسائل حقوقی و قانونی- صفحه 58
مجري ساختمان مسئوليت صحت انجام كليه عمليات اجرايي ساختمان را بر عهده دارد و در اجراي اين عمليات بايد مقررات ملي ساختمان، ضوابط و مقررات شهرسازي، محتواي پروانه ساختمان و نقشه‌های مصوب مرجع صدور پروانه را رعايت نمايد.
در بتن ریزی سقف نیز مجری موظف به اجرا و نگهداری و عمل آوری صحیح بتن می باشد که به علت قصور مجری، خود نیز باید جبران نماید.
39- برای احداث یک مغازه یک طبقه با ابعاد 5*4 متر و ارتفاع 4 متر دیوارهای طولی و دیوار انتهایی عرضی دیوار آجری به ضخامت 45 سانتیمتر اجرا شده است. این ساختمان دارای شناژبندی افقی تحتانی و فوقانی در تراز سقف و 4 شناژ قائم در چهارگوشه می باشد. درب مغازه در ضلع چهارمتری قرار دارد. در رابطه با انطباق با آیین نامه 2800 کدام عبارت صحیح است؟
1- تطابق ندارد. چون بازشو از حد مورد نظر آیین نامه تجاوز کرده است.
2- تطابق ندارد. چون سطح نسبی دیوار در جهت عرضی کافی نیست.
3- در صورتیکه کیفیت اجرایی مناسب دارد از نظر آیین نامه مشکلی ندارد.
4- موارد 1 و 2 صحیح است.
پاسخ: گزینه 1 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 184 و 185
حداقل درصد دیوار نسبی در هر امتداد ساختمان آجری محصورشده با کلاف در یک ساختمان یک طبقه 4 درصد می باشد. یعنی در هر امتداد 77/1 متر دیوار 45 سانتی متری کافی است. که در این ساختمان رعایت گشته است.
مجموع سطح بازشوها در هر دیوار باربر از یک‌سوم سطح آن دیوار بیشتر نباشد. این بند در این ساختمان رعایت نشده است.
40- پلان یک ساختمان مطابق شکل است. در مورد طراحی در مقابل زلزله کدام عبارت زیر صحیح است؟
[image: ]
1- ساختمان باید همیشه در جهت x مقاومت کافی داشته باشد.
2- در ساختمان نباید در جهت y از قاب خمشی استفاده کرد.
3- مؤلفه شتاب زلزله در جهت z هیچگاه تأثیری بر ساختمان ندارد.
4- در طراحی ساختمان همه احتمالات در همه جهات باید در نظر گرفته شود.
پاسخ: گزینه 1 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 140
ساختمان باید حداقل در هر دو امتداد افقی عمود برهم و قائم قادر به تحمل نیروهای زلزله باشد و در هریک از این امتدادها انتقال نیروها به شالوده به‌طور مناسب صورت گیرد.
41- در مورد ضریب رفتار R در سازه های قاب فولادی با اتصالات خورجینی متوسط کدام عبارت صحیح تر است؟
1- R در ساختمان های دارای دیوار برشی بتن مسلح ویژه از ساختمان های دارای مهاربند هم محور فولادی کوچک تر است.
2- R در ساختمان های دارای دیوار برشی بتن مسلح ویژه از ساختمان های دارای مهاربند هم محور فولادی بزرگ تر است.
3- R در ساختمان های دارای دیوار برشی بتن مسلح ویژه از ساختمان های دارای مهاربند هم محور فولادی مساوی است.
4- ضریب رفتار در این موارد تعریف نشده است.
پاسخ: گزینه 2 – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 151 و 152
مطابق جدول صفحه 151 ضریب رفتار ساختمان دارای دیوار برشی بتن مسلح ویژه بزرگتر از ساختمان های دارای مهاربند هم محور فولادی است.
42- کدامیک از عبارات زیر صحیح تر است؟
1- آسفالت سرد اصولاً جزء روسازی به حساب نمی آید و هر چند در عمل استفاده می شود ولی از نظر فنی قابل قبول نیست.
2- هر چند نام آن آسفالت سرد است ولی قیر آن را حتماً باید حرارت داد.
3- آسفالت سرد را می توان در مسافت های زیاد حمل و سپس پخش کرد.
4- آسفالت سرد فقط در صورتی قابل قبول است که در کارخانه تهیه شود.

پاسخ: گزینه 3 – جزوه سوم: راه و راه سازی - صفحه 36
آسفالت سرد از اختلاط سنگ‌دانه‌ها با قيرهاي محلول يا  قیرابه‌ها در دماي محيط تهيه و در همين دما پخش و متراکم می‌شود. سنگدانه ها در زمان اختلاط با قیرابه می‌تواند مرطوب باشد ولي براي قيرهاي محلول، رطوبت مصالح بايد در دماي محيط يا تحت اثر حرارت خشک شود. آسفالت سرد را می توان در مسافت های زیاد حمل و سپس پخش کرد.
43- در دستور کار مقدار قیر مصرفی برای اندود نفوذی ناخوانا می باشد که اعداد زیر برحسب کیلوگرم بر مترمربع متحمل است. کدام عدد منطقی تر به نظر می رسد؟
1- 2/1
2- 12
3- 12/0
4- 120
پاسخ: گزینه 1 – جزوه سوم: راه و راه سازی - صفحه 34
براي تعيين مقدار قير پخش‌شده اندود نفوذی (پریم کت) در سطح راه از آزمايش سيني استفاده  می‌شود، به‌طوری‌که در هر 100 متر طول راه يک آزمايش انجام گيرد. در بزرگراه‌ها و آزادراه‌ها آزمايش در فواصل کمتري بايد انجام شود به طوري که لااقل براي هر 1000 مترمربع سطح راه يک آزمايش به‌عمل‌آمده باشد. میزان پخش قیر برای سطوح آماده شده بافت ریزدانه و متراکم و درشت دانه 1 تا 2 کیلوگرم بر مترمربع و 6/0 تا 2/1 کیلوگرم بر مترمربع قیرآبه برای سطوح آماده شده با دانه بندی باز و ماکادمی می باشد.
44- برای تثبیت خاک بستر راه چنانچه خاک رسی با دامنه خمیری زیاد باشد، کدام مصالح مناسبتر است؟
1- سیمان.
2- گچ.
3- آهک.
4- هریک از موارد فوق.
پاسخ: گزینه 3 – جزوه دوم: شناخت مواد و مصالح ساختمانی - صفحه 39
آهک‌های مناسب برای مصارف گوناگون
	[bookmark: _Toc500507775]نوع آهک
	[bookmark: _Toc500507776]موارد مصرف

	خمیر یا گرد آهک شکفته‌ای که به‌صورت دوغاب درآمده باشد (آهک سفید)
	ملاتهای ماسه آهک، گل آهک، گچ آهک، و باتارد. پایدار کردن خاک در راه‌سازی، خشت‌های پایدار شده با آهک، شفته‌آهکی، پی‌سازی در خاک‌های معمولی، بتن آهکی سنگین و متخلخل

	آهک‌های آبی
	ملات و اندود ساختمان‌های دریایی، پی‌سازی در خاک‌های سولفات دار با سولفات زیاد

	آهک‌های نیمه آبی (خاکستری)
	پی‌سازی در خاک‌های سولفات دار با سولفات کم

	آهک زنده کلسیومی پرمایه
	پایدار کردن خاک در راه‌سازی، آجر ماسه آهکی، بتن آهکی سنگین و متخلخل، سیمان آهک پوزولان و آهک سرباره

	دوغاب آهک کم‌مایه
	شفته پی‌سازی ساختمان‌های کم ارتفاع



45- در تحلیل دینامیکی طیفی سازه کدام عبارت صحیح تر است؟
1- در هر دو جهت باید حداقل سه مود اول نوسان در نظر گرفته شود.
2- در جهت زلزله باید حداقل سه مود اول را در نظر گرفت ولی در جهت دیگر یک مود کافی است.
3- در هر دو جهت همه مودهای نوسان را باید لحاظ کرد.
4- سازه ها همواره فقط در جهت زلزله طراحی و محاسبه می شوند.
پاسخ: گزینه ؟ – جزوه اول: مسائل عمرانی و اجرایی ساختمان - صفحه 153
در هریک از دو امتداد متعامد ساختمان باید تمام مدهای نوسان‌که مجموع جرم‌های مؤثر در آن‌ها بیشتر از ٩٠ درصد جرم کل سازه است، در نظر گرفته شود.
46- در کدامیک از موارد زیر کارشناس باید از انجام کارشناسی امتناع نماید.
1- حق الزحمه او به مبلغ مورد تقاضا پرداخت نشده باشد.
2- کارشناس با یکی از طرفین دعوا قرابت نسبی یا سببی درجه اول داشته باشد.
3- کارشناس با یکی از طرفین دعوا قرابت نسبی یا سببی درجه دوم داشته باشد.
4- موارد 2 و 3
پاسخ: گزینه 4 – جزوه پنجم: مسائل حقوقی و قانونی- صفحه 70 و 71
‌ماده 261 آئین دادرسی مدنی - کارشناس مکلف به قبول امر کارشناسی که از دادگاه به‌او ارجاع شده می‌باشد، مگر این‌که دارای عذری باشد که به تشخیص دادگاه‌موجه شناخته شود، در این‌صورت باید قبل از مباشرت به‌کارشناسی مراتب را به طور کتبی به‌دادگاه اعلام دارد. موارد معذور بودن کارشناس همان موارد‌معذور بودن دادرس است.
ماده 91 آئین دادرسی مدنی - دادرس در موارد زیر باید از رسیدگی امتناع نموده و طرفین دعوا نیز می‌توانند او را رد کنند.
‌الف - قرابت نسبی یا سببی تا درجه سوم از هر طبقه بین دادرس با یکی از اصحاب دعوا وجود داشته باشد.
ب - دادرس قیم یا مخدوم یکی از طرفین باشد و یا یکی از طرفین مباشر یا متکفل امور دادرس یا همسر او باشد.
ج - دادرس یا همسر یا فرزند او، وارث یکی از اصحاب دعوا باشد.
‌د - دادرس سابقاً در موضوع دعوای اقامه شده به عنوان دادرس یا داور یا کارشناس یا گواه اظهارنظر کرده باشد.
ه- بین دادرس و یکی از طرفین و یا همسر یا فرزند او دعوای حقوقی یا جزایی مطرح باشد و یا در سابق مطرح بوده و از تاریخ صدور حکم قطعی‌دو سال نگذشته باشد.
‌و - دادرس یا همسر یا فرزند او دارای نفع شخصی در موضوع مطروح باشند.
47- چنانچه کارشناس در موضوعی شروع به کارشناسی نموده و اقداماتی انجام داده باشد ولی بدلایلی خارج از اختیار وی اجرای کارشناسی منتفی گردد:
1- چون خارج از اختیار و درخواست کارشناس بوده حق الزحمه تعیین شده باید پرداخت شود.
2- کارشناس بخشی از دستمزد متناسب با کار انجام شده یا وقت صرف شده دریافت می کند.
3- کارشناس 50% دستمزد تعیین شده را دریافت می کند.
کارشناس دستمزد تعیین شده را دریافت می کند ولی باید اقدامات کارشناسی را به اتمام برساند.
پاسخ: گزینه 2 – جزوه پنجم: مسائل حقوقی و قانونی- صفحه 74
ماده 5 تعرفه دستمزد کارشناسان رسمی دادگستری - در صورتی که کارشناس اقدام به کارشناسی نموده ولی به دلیلی که خارج از حیطه اختیار وی باشد اجرای کارشناسی منتفی گردد، محق دریافت بخشی از دستمزد متناسب با کارهای انجام شده و یا وقت صرف شده خواهد بود؛به شرط اینکه از حداقل مقرر در این تعرفه کمتر نباشد. به علاوه، چنانچه در این رابطه به محل اجرای قرار کارشناسی مسافرت نموده باشند هزینه سفر ، اقامت و فوق العاده روزانه وی بر مبنای ضوابط این تعرفه پرداخت می شود
48- در مورد قرار کارشناسی کدام عبارت زیر صحیح است؟ 
1- کارشناس مکلف به پذیرش قرار است که از طرف دادگاه به او ارجاع می شود.
2- قرار کارشناسی به کارشناس اعلام می شود اگر قبول کرد باید انجام بدهد.
3- در مورد پرداخت دستمزد باید با کارشناس توافق شود.
4- همه موارد فوق.
پاسخ: گزینه 2 – جزوه پنجم: مسائل حقوقی و قانونی- صفحه 71 و 72
ماده 261 آئین دادرسی مدنی - کارشناس مکلف به قبول امر کارشناسی که از دادگاه به‌او ارجاع شده می‌باشد، مگر این‌که دارای عذری باشد که به تشخیص دادگاه‌موجه شناخته شود، در این‌صورت باید قبل از مباشرت به‌کارشناسی مراتب را به طور کتبی به‌دادگاه اعلام دارد. موارد معذور بودن کارشناس همان موارد‌معذور بودن دادرس است.
‌ماده 264 آئین دادرسی مدنی - دادگاه حق‌الزحمه کارشناس را با رعایت کمیت و کیفیت و ارزش کار تعیین می‌کند. هرگاه بعد از اظهار نظر کارشناس معلوم گردد که‌حق‌الزحمه تعیین شده متناسب نبوده است، مقدار آن را به‌طور قطعی تعیین و دستور وصول آن را می‌دهد.
49- چنانچه یک کارشناس در مقابل اخذ وجه به نفع یکی از طرفین اظهارنظر نماید:
1- اگر از طرف دادگاه تعیین شده باشد به حبس و جریمه نقدی محکوم می شود.
2- اگر از طرف طرفین دعوا تعیین شده باشد به حبس و جریمه نقدی محکوم می شود.
3- اگر از طرف طرفین دعوا تعیین شده باشد فقط به جریمه نقدی محکوم می شود.
4- موارد 1 و 2 صحیح است.
پاسخ: گزینه 4 – جزوه پنجم: مسائل حقوقی و قانونی- صفحه 89 و 90
مطابق متون آمده در زیر مشخص می گردد که جریمه نقدی جزء مجازات های کارشناسان رسمی نمی باشد.
ماده 26 قانون کارشناسن رسمی دادگستری
 تخلفات و مجازاتهای انتظامی به قرار ذیل است:
الف ـ تخلفات: 
1- عدم حضور در مراجع صالحه در وقت مقرر بدون عذر موجه.
2- توسل به معاذیری كه خلاف بودن آنها بعداً ثابت شود.
3- مسامحه و سهل انگاری در اظهارنظر، هرچند مؤثر در تصمیمات مراجع صلاحیتدار باشد یا نباشد.
4- تسلیم اسناد و مدارك به اشخاصی كه قانوناً حق دریافت آن را ندارند و یا امتناع از تسلیم آنهابه اشخاصی كه حق دریافت دارند.
5- ـ سوء رفتار و اعمال خلاف شؤونات شغلی.
6- ـ نقض قوانین و مقررات در اظهارنظر كارشناسی.
7- انجام كارشناسی و اظهارنظر با وجود جهات رد قانونی.
8- انجام كارشناسی و اظهارنظر در اموری كه خارج از صلاحیت كارشناس است.
9- انجام كارشناسی واظهارنظر بر خلاف واقع و تبانی.
10- انجام كارشناسی و اظهارنظر با پروانه ای كه اعتبار آن منقضی شده باشد.
11- افشای اسرار و اسناد محرمانه.
12- اخذ وجه یا مال یا قبول خدمت مازاد بر تعرفه دستمزد و هزینه مقرر در قوانین یا دستورات مراجع صلاحیتدار.
13- انجام كارشناسی و اظهارنظر در زمان تعلیق، محرومیت از حقوق اجتماعی و یا اثبات فقد شرائط موضوع ماده (15) این قانون.
ب ـ مجازاتها به ترتیب درجه:
1- توبیخ با درج در پرونده كارشناس در كانون.
2- محدود كردن اختیارات فنی كارشناس رسمی برای مدت یك سال.
3- محدود كردن اختیارات فنی كارشناس رسمی برای مدت سه سال.
4- محرومیت از اشتغال به امر كارشناسی رسمی از سه ماه تا یك سال.
5- ـ محرومیت از اشتغال به امر كارشناسی رسمی از یك تا سه سال.
6- ـ محرومیت دایم از اشتغال به امر كارشناسی رسمی.
تبصره1ـ مرتكبین هریك از تخلفات ردیفهای (1)، (2) و (3) حسب مورد به مجازات درجه یك تا سه انتظامی محكوم می گردند.
مرتكبین هریك از تخلفات ردیفهای (4)، (5) و (6) حسب مورد به مجازات درجه سه تا پنج انتظامی محكوم می گردند.
مرتكبین هریك از تخلفات ردیفهای (7)، (8)، (9)، (10)، (11) و (12) حسب مورد به مجازات درجه پنج تا شش انتظامی محكوم می گردند.
مرتكبین هریك از تخلفات ردیف (13) به مجازات درجه شش انتظامی محكوم می گردند.
50- اگر موضوعی به کارشناس ارجاع شود که صلاحیت آن موضوع به او داده نشده است؟
1- فقط در صورتی باید آنرا انجام دهد که در آن زمینه تخصص داشته باشد.
2- اگر در آن زمینه تخصص کافی ندارد باید از یک فرد متخصص کمک بگیرد.
3- باید از پذیرش آن خودداری کند.
4- حق الزحمه وی نصف تعرفه است.
پاسخ: گزینه 3 – جزوه پنجم: مسائل حقوقی و قانونی- صفحه 88 و 89
مطابق پاسخ قبلی و بند 8 تخلفات کارشناس؛ انجام كارشناسی و اظهارنظر در اموری كه خارج از صلاحیت كارشناس است؛ جزئ تخلفات محسوب می شود.
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